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ACTA No. 42

En la ciudad de Chihuahua, Chihuahua, siendo Ias 10: 12 horas deI dia 24 de

junio del afio 2024, se llev6 a cabo la reuni6n de la Comisi6n de Turismo y
Cultura, en la Sala Legisladoras y mediante acceso rernoto, efectu6ndose
bajo el siguiente:

aRDEN DEL DiA

I.- Pase de lista de asistencia y verificaci6n de qu6rum.
II.- Lectura y aprobaci6n, en su caso, del orden deI dia.

III.- Aprobaci6n, en su caso, del acta de la reuni6n anterior.

IV.- Presentaci6n y en su caso aprobaci6n, del Cronograrna y la
Convocatoria relativo a las actividades relacionadas con el

Reconocimiento denominado: “Medalla al M6rito Cultural del Estado de

Chihuahua, Victor Hugo Rasc6n Banda”, en su edici6n 2024.

V.- And Iisis, discusi6n y en su caso, aprobaci6n del sentido del dictamen delasunto 2822, referente a la iniciativa con car6cter de decreto, a efecto de

reformar y adicionar diversas disposiciones de la Ley de Desarrollo Cultural

para el Estado de Chihuahua, con el prop6sito de promover e impulsar las
investi.gaciones antropo16gicas y etnogr6ficas del Estado.

Iniciador o Promovente: Dip. Diana lvette Pereda Guti6rrez (PAN) .

VI.- Asuntos generales.
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VII.- Clausura y hora de t6rmino de la reuni6n.

ASUNTOS TRATADOS

I.- Con el objeto de dar cumplirniento aI orden deI dia, se procedi6 a pasar
lista de asistencia, encontr6ndose presentes las siguientes personas:

DIP. ROSA ISELA MARTiNEZ DiAZ

DIP. YESENIA GUADALUPE REYES CALZADiAS
DIP. 6SCAR DANIEL AVITIA ARELLANES

DIP. CARLOS GARCiA MORALES

DIP. EDGAR JOSe pIN6N DOMiNGUEZ

(PAN)

(PAN)
(MORENA)

(PAN)
(PRI)

PRESIDENTA

SECRETARIA

VOCAL
VOCAL
VOCAL

II.- Posteriormente, la Diputada Presidenta Rosa lsela Martinez Diaz, dio

lectura a1 orden deI dia y lo sorneti6 a consideraci6n de las y los integrantes
de la Comisi6n, aprob6ndose por unanimidad de votos de las y los

Diputados presentes.

III.- Por lo que correspondi6 aI tercer punto del orden deI dia, la Dip.
Presidenta, sorneti6 a consideraci6n de las y los integrantes de la Cornisi6n,
el contenido deI acta de la reuni6n anterior, la cual fue enviada via correo

electr6nico, quedando aprobada por unanimidad de votos de las y los
Diputados presentes.
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IV.- Respecto aI cuarto punto del orden deI dia, la Dip. Presidenta cedi6 el

uso de la voz a la secretaria t6cnica para efecto de la presentaci6n de la
convocatoria y el cronograrna relativo a las actividades relacionadas con
el reconocirniento denominado: “Medalla al Merito Cultural del Estado de

Chihuahua”, Victor Hugo Rasc6n Banda, en su edici6n 2024.

Acto seguido la secretaria t6cnica comenz6 exponiendo el cronograrna de
actividades el cual pretende que en fecha 24 de junio se apruebe el

contenido y dise6os de la convocatoria, asi como del forrnato de registro, y
su distribuci6n en el Estado, siendo los municipios de: Carnargo, Delicias,

Parral, Jirn6nez, Ju6rez, Ojinaga, Aldama, Cuauht6moc, Chihuahua,
Meoqui, Casas Grandes y Bocoyna.

Tarnbi6n cornento que para el dia martes 09 de julio se encuentra previsto
el desayuno rueda de prensa para dar a conocer la Convocatoria a medios
de comunicaci6n, asi como a personalidades invitadas, comento que el
periodo de inscripci6n sera del rnartes 09 de julio al viernes 23 de agosto
siendo un total de 34 dias h6biles, asi rnisrno cornento que el lunes 26 de
agosto se estar6n girando oficios a la Secretaria de Cultura para que tengan
a bien definir la conformaci6n del Jurado Calificador.
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El rni6rcoles 28 de agosto se prev6 reuni6n de Comisi6n para informar el

nOmero de participantes inscritos y asi como dar por concluidos los trabajos

de la Cornisi6n de la LXVll Sexag6sima S6ptima Legislatura, donde se instruye

a la secretaria t6cnica para que informe de todo lo actuado a la nueva
Comisi6n entrante

Contin00 comentando que el martes 01 de octubre se prev6 reuni6n con la

Cornisi6n de la LXVlll Sexag6sima Octava Legislatura para la presentaci6n
del jurado calificador, asi como la entrega de las ligas del sistema, usuarios

y contraseFlas para la evaluaci6n segOn la categoria de las bellas artes

asignada de la evidencia recabada via digital por las y los participantes.

Asi rnisrno cornento que para el dia mi6rcoles 09 de octubre la Comisi6n se
reOna con el jurado calificador para conocer el fallo de la persona

ganadora y estar entregando en Sesi6n Solemne el premio de la Medalla a
la o el ganador, asi como los reconocimientos a los participantes y jurados.

Luego expuso en pantalla los nuevos dise6os de la Convocatoria, formato

de registro, asi como el funcionamiento deI micrositio donde Ias y los

participantes podr6n inscribirse ya que por primera vez la inscripci6n ser6
Onicamente via digital, para salvaguardar la evidencia entregada para su
evaluaci6n.
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Una vez concluida la explicaci6n del tema y no habiendo mds

observaciones, la Dip. Presidenta, solicit6 a la Dip. Secretaria se sirviera

someter a votaci6n la convocatoria y el cronograma de la “Medalla al

M6rito Cultural” Victor Hugo Rasc6n Banda, en su edici6n 2024, siendo

aprobado por unanimidad de las y los diputados presentes.

V.- Continuando con el quinto punto deI orden deI dia, se procedi6 al

an61isis, discusi6n y en su caso aprobaci6n, del sentido del proyecto del

dictamen del asunto 2822 referente a la iniciativa con car6cter de decreto

a efecto de reforrnar y adicionar diversas disposiciones de la Ley de

Desarrollo Cultural para el Estado de Chihuahua, con el prop6sito de

promover e impulsar las investigaciones antropo16gicas y etnogr6ficas del

Estado, para lo cual cedi6 eI uso de la voz a la secretaria t6cnica.

La Lic. Carolina Sanchez Pacheco. inicio cornentando que la presente

iniciativa propone, preservar y estudiar a profundidad el patrimonio cultural
material e intangible, que conforrna el Estado de Chihuahua.

Es el caso de las y los integrantes de la cultura rar6rnuri donde Io que se
busca es documentary preservar su patrimonio cultural en su totalidad, para
reconocer y valorar sus tradiciones.

Comento tambi6n que las practicas cotidianas de la cultura rar6muri van
desde sus m6todos de producci6n y alimentaci6n hasta sus pr6cticas
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espirituales y rituales tradicionales, es por ello que en la iniciativa de m6rito

se propone que para lograr un profundo entendirniento de la cosrnovisi6n

rar6muri y su naturaleza es esencial prornover investigaciones
antropo16gi(_as y etnogr6ficas, a trav6s de estudios los cuales deben ser
inclusivos y respetuosos enfoc6ndose en un registro puntual de su patrirnonio
cultural material e intangible.

Asi mismo tambi6n (_,omento que se prev6 que para la preservaci6n de la
cultura local y su vital papel en la construcci6n de identidad y cohesi6n
social requiere un compromiso decidido de los gobiernos locales y
municipales como instancias que representan eI primer punto de contacto

ron las (_,omunidades convirti6ndose en agentes ctave para fortalecer el
arraigo cultural de las regiones.

Finalizo comentando que, en conclusi6n, la presente iniciativa tiene corno
prop6sito que las dependencias municipales, la autoridad rnas cercana
reali<-'en investigaciones a profundidad que den cuenta sobre las practicas,
costumbres y estado actual y a partir de estos resultados, sea posible el
dise60 de politicas pOblicas que permitan la soluci6n de problemas
complejos del Estado, a partir de la toma de decisiones inforrnadas.

Comento que la iniciativa de m6rito es viable en sus t6rrninos, y una vez

,--oncluida la explicaci6n del tema y no habiendo mds observaciones, la Dip.
Presidenta, solicit6 a la Dip. Secretaria se sirviera someter a votaci6n el
sentid,', del proye<-to del dictamen del asunto 2822. siendo aprobado en
sentido positivo por unanimidad de las y los diputados presentes.
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VI.- Por lo que respecta aI sexto punto del orden deI dia, la Dip. Presidenta,

pregunt6 a las y los integrantes de la Comisi6n, si existia alg6n otro asunto

general a tratar; al no haberlo, siendo Ias 10:48 horas, se dio por concluida
la reuni6n.

POR LA COMISl6N DE TURISMO Y CULTURA

Liir a IA-bl ROSA ISELA MARTiNEZ DiAZ
PRESIDENTA

DIPUTADA YESENI A GUAD&UPE REYES CALZADiAS
SECRETAiI A

LA PR:SENT: HO JA DE FiR .-'/IAS CORRESP :;NDC A LA R£UN:Obi DE LA C3MtSiC?"i DE TLR;S.\aC Y :tJLTLI RA, CELEB PAD /A EL DiA 24 DE
JUNIO DEL 2024
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